

Отзыв

научного руководителя, доктора филологических наук Джамшедова П. о диссертации Ахмедовой Заррины Анварбековны «Терминосистема поля «аэропорт» в таджикском и английском языках: структурно-семантический и функциональный аспекты»

Интенсивность исследований по различным вопросам современного терминоведения является показателем постоянного стремления лингвистов расширить эту научную область. Одними из актуальных исследовательских полей являются отраслевые терминологии, в частности авиационная терминология, что обусловлено важностью её роли в экономическом развитии и заметным ростом числа терминов в сфере авиаперевозок. При этом важно отметить, что центральным объектом авиационного пространства является аэропорт со всевозможными объектами и субъектами, регулирование деятельности которых происходит в рамках определенной терминологии и терминосистемы.

О стандартном подходе к исследованиям в области отраслевых терминологий свидетельствует и тот факт, что основным материалом анализа преимущественно становятся терминологические словари, справочники, учебники, уставы, энциклопедии.

Научная новизна определяется тем, что впервые в отечественной лингвистике предпринята попытка полноценного, всестороннего сравнительно-сопоставительного анализа терминов аэропорта как разновидности авиационной терминологии на материале таджикского и английского языков. Важным дополнением к работе считается разработанный таджикско-англо-русский словарь терминов аэропорта, ценность которого заключается в отсутствии профильных аналогов даже в отраслевых ведомствах.

Теоретическая значимость исследования заключается в выявлении особенностей парадигматических отношений в современной терминологии аэропорта в таджикском и английском языках. Структурный сравнительно-сопоставительный анализ терминов исследуемых языков может быть использован по аналогии при изучении терминологии других сфер.

Практическая ценность работы состоит в возможности использования положений и выводов, сделанных в диссертации, для дальнейшего изучения и выделения способов образования неологизмов, а языковой материал и результаты исследования могут найти свое применение при составлении

словарей новых слов соответствующих языков, при создании учебно-методических разработок, написании дипломных и магистерских работ по данной тематике и имеют прямой выход в практику преподавания английского языка в высшей школе. Рецензируемая работа хорошо организована структурно: она состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы.

Во вводной части даются общие сведения о работе, четко формулируются цель и задачи, объясняется выбор приёмов и методов исследования. В этой части работы убедительно аргументированы актуальность, новизна, теоретическая и практическая значимость, определены цели и задачи исследования, которыми соотнесены положения, выносимые на защиту. Данная работа представляет собой самостоятельное и перспективное научное исследование, которое имеет, несомненно, теоретическое и практическое значение.

Диссертация вносит существенный вклад в изучение лексики аэропорта относящиеся к образованию как сложной, многоаспектной проблемы динамиза этих единиц в языке.

Резюмируя вышесказанное, следует сказать, что диссертационное исследование Ахмедовой Заррины Анварбековны носит завершенный характер. Оно полностью раскрывает суть проделанной работы, все поставленные цели достигнуты и задачи выполнены.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод, что диссертационное исследование Ахмедовой Заррины Анварбековны «Терминосистема поля «аэропорт» в таджикском и английском языках: структурно-семантический и функциональный аспекты» соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук.

Научный руководитель,

доктор филологических наук,

профессор Джамшедов Парвонахон *Джамшедов*

тэл. (+992)919002053

E - mail: pjam07@mail.ru

подпись доктора филологии

наук, профессора Джамшедова Парвонахон

Заверяю начальник ОК НАН

Акрамзода Толиб



13.02.2025